
«  …εν  γνώσει  των  συνεπειών
του νόμου» ψηφίζω ΚΚΕ
 του Παύλου Τσεκούρα

Με τη φράση «εν γνώσει των συνεπειών του νόμου ψηφίζω ΚΚΕ» μου
απάντησε φίλος και χρόνια σύντροφος όταν πρόσφατα τον ρώτησα
τι θα ψηφίσουμε τώρα στις βουλευτικές εκλογές. Αυτή η απάντηση
συμπυκνώνει τη συνειδητή μας ανταπόκριση στο κάλεσμα του ΚΚΕ
για συμπόρευση.

Είμαστε μπροστά σε μια κρίσιμη (για άλλη μια φορά) πολιτική
και εκλογική μάχη.

Υπάρχει  απογοήτευση,  αγωνία,  περίσκεψη,  προβληματισμός  αλλά
όχι αναχωρητισμός

Μετά τη μετάλλαξη ΣΥΡΙΖΑ -το 2015, μετά την κατάρρευση των
σχημάτων της ριζοσπαστικής αριστεράς (ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΛΑΕ) το 2019
και  καθώς  ο  μεν  ΣΥΡΙΖΑ  δεν  είναι  πια  αριστερά,  η  δε
ριζοσπαστική  Αριστερά  δε  έχει  στοιχειώδεις  προϋποθέσεις
πειστικής και κυρίως χρήσιμης ανασύνταξης και ανασυγκρότησης,
είναι  προφανές  το  κενό,  το  αδιέξοδο  και  προφανής  ο
σκεπτικισμός χιλιάδων αριστερών αγωνιστών και καλοπροαίρετων
ανθρώπων.

Πολλοί οι οποίοι το προηγούμενο διάστημα ήλπισαν και στήριξαν
τους αγώνες για την ανατροπή, τρομάζουν σήμερα στο σενάριο
επανόδου του Μητσοτάκη και της ΝΔ στην κυβέρνηση. Το βλέπουν
ως εκεί και μόνο. Έτσι, με βαριά καρδιά παρότι απογοητευμένοι
και  απαισιόδοξοι,  σκέφτονται  να  ξαναψηφίσουν  ΣΥΡΙΖΑ.
«Τουλάχιστον  να  αποτρέψουμε  την  επάνοδο  της  ΝΔ»,  λένε.
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Αποτρέπεται όμως οριστικά η επάνοδος της
ΝΔ με την ψήφο στο ΣΥΡΙΖΑ;
Το κρίσιμο του ερωτήματος είναι το «οριστικά». Γιατί, έστω θα
αποτραπεί η συντριπτική ήττα σε ένα μήνα, έστω θα μειωθεί και
η ψαλίδα με τη ΝΔ. Στους επόμενους μήνες και χρόνια τι θα
γίνει;

Η συνέχεια της ασκούμενης πολιτικής που καθορίζει τις ζωές μας
ποια θα είναι;

Θα είναι ακόμα πιο ακραία και αντιλαϊκή με όποιο κυβερνητικό
σχήμα!

Δεν αποτρέπεται έτσι «το κακό».

Η αμφισβήτηση του ΣΥΡΙΖΑ εκλογικά, προέρχεται δυστυχώς από τα
δεξιά. Αμφισβήτηση που προέκυψε και διαμορφώθηκε με δική του
κυρίως ευθύνη. Υπάρχει βέβαια σοβαρή ευθύνη όλης της Αριστεράς
διότι εντέλει δεν αμφισβητήθηκε εκλογικά από τα αριστερά η
πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ.

Η μετάλλαξη του ΣΥΡΙΖΑ σε νεοφιλελεύθερο προσωποπαγές κόμμα
καθώς  έδωσε  διαπιστευτήρια  στην  αστική  τάξη  και  την
πλουτοκρατία, δικαίωσε και ανάστησε το απαξιωμένο μέχρι το
2015 Νεοδημοκρατικό και Πασοκικό πολιτικό προσωπικό.

Εμπέδωσε  στην  κοινωνική  πλειοψηφία  τα  δομικά  στοιχεία  της
δεξιάς πολιτικής :

δηλαδή, μνημόνια, μονόδρομος η υποταγή στους δανειστές, την
καπιταλιστική ΕΕ και τον αμερικάνικο ιμπεριαλισμό. Δεν υπάρχει
εναλλακτική λύση.

Επιπλέον, συνέβαλε με την πρακτική του στην εμπέδωση του «όλοι
είναι  ίδιοι»,  με  το  βόλεμα  ημετέρων,  την  επικοινωνιακή
διαχείριση  μεγάλων  προβλημάτων  στην  πεπατημένη  των
προηγούμενων  κυβερνήσεων.  Ψέματα,  αυταρχισμός,  αλαζονεία,
ρουσφετολογική  πρακτική  και  προσβολή  της  αξιοπρέπειας  του



κόσμου με προεκλογικά επιδόματα-ψίχουλα.

Όλο  αυτό  το  πακέτο  είναι  το  καταλληλότερο  έδαφος  για  να
ευδοκιμεί και να εδραιώνεται η δεξιά πολιτική και τα δεξιά
κόμματα.

Ας μη τα βάζει με τον απλό κόσμο ο ΣΥΡΙΖΑ αλλά ας κοιτάξει τα
κυβερνητικά του πεπραγμένα.

«Το  μοιραίον  φυγείν  αδύνατον»  λοιπόν  για  το  ΣΥΡΙΖΑ.  Όπως
έστρωσε θα κοιμηθεί. Ο ΣΥΡΙΖΑ, αφού «τελείωσε τη δουλειά»,
αποχωρεί δεχόμενος τα εύσημα από το σύστημα: Ευχαριστούμε για
τις υπηρεσίες σας, δε σας χρειαζόμαστε άλλο.

Η  ριζοσπαστική  εξωκοινοβουλευτική  αριστερά  βιώνει  πρωτοφανή
ιστορική ήττα. Η όποια θολή και αδιαμόρφωτη ακόμα προοπτική
της, δε σώζεται με μια νέα εκλογική κάθοδο βέβαιης περαιτέρω
εκλογικής  συντριβής.  Η  ριζοσπαστική  αριστερά  μπορεί  να
κρατηθεί ζωντανή μόνο με σαφείς πρωτοβουλίες

ανασυγκρότησης  και  συνεννόησης.  Με  θαρραλέα  και  μεγαλόψυχη
απόφαση χρήσιμης και εύστοχης ψήφου στις 7 Ιουλίου.

Έτσι  θα  αποδείξει  ότι  δεν  χάνει  το  δάσος  κοιτάζοντας  το
δέντρο.

 

Και τώρα τι κάνουμε;
Οφείλουμε να δούμε και να υποστηρίξουμε πολιτικές και επιλογές
στην αντίθετη κατεύθυνση. Προς τα αριστερά!

Να  διαμορφώσουμε  συνθήκες  αντιστροφής  και  ανατροπής  της
επερχόμενης νεοφιλελεύθερης πολιτικής που εφάρμοσε ο ΣΥΡΙΖΑ
και θα επεκτείνει ο Μητσοτάκης. Τώρα.

Την περίοδο 2010-2015 της κινηματικής ανάπτυξης και ανόδου,
ένας ολόκληρος κόσμος που κατεδάφισε τα μεγάλα παραδοσιακά
κόμματα  του  παλαιού  δικομματισμού,  κοίταξε  με  διάθεση  και



περίμενε  πρωτοβουλίες  και  νεύμα  και  από  το  ΚΚΕ.  Αυτός  ο
κόσμος, είτε γιατί δεν ήταν έτοιμος να αποκρυπτογραφήσει το
σχέδιο του κόμματος, είτε γιατί το σχέδιο ήταν ασαφές και
χρονοβόρο,  ανέδειξε  το  ΣΥΡΙΖΑ  σε  ηγεμονική  δύναμη  στην
αριστερά.

Η οριστική και άνευ επιστροφής διάψευση από τον ΣΥΡΙΖΑ όμως,
θέτει τα πράγματα επιτακτικά και για τον κόσμο που προανέφερα,
αλλά και για το ΚΚΕ.

 

Να  δούμε  το  κύριο,  το  επιτακτικό,  την
αναγκαιότητα.
Προσωπικά, με τον κόσμο του ΚΚΕ με συνδέουν τα χαρακτηριστικά
της ανιδιοτελούς προσφοράς, της αφοσίωσης στην υπηρέτηση των
λαϊκών  αναγκών  η  συλλογική  αντίληψη  για  την  κοινωνία,  η
ανατροπή του συστήματος, η αναφορά στον Μαρξισμό-Λενινισμό. Τα
πρώτα μηνύματα για την πολιτική και κοινωνική μου συγκρότηση
τα πήρα από την ΚΝΕ και το κόμμα ως μέλος.

Οι λόγοι που με αφήνουν ακόμα σήμερα μακριά από το κόμμα είναι
πολλές επιφυλάξεις- όχι βέβαια στην στρατηγική του επιλογή
αλλά στον σχεδιασμό και την πρακτική του δράση για την νίκη
του λαού και την ανατροπή του καπιταλιστικού συστήματος. Για
το πώς χτίζει τις συμμαχίες για τη νίκη.

Αυτά και πολλά άλλα έχουμε καιρό να τα πούμε. Αναμένουμε να
ανοίξει ειλικρινής και χωρίς απολυτότητες διάλογος με όλους
όσους  σήμερα  στέκονται  κριτικά,  με  ειλικρίνεια  και  χωρίς
«πληγωμένο εγωισμό» ή χωρίς εμπάθεια απέναντι στο ΚΚΕ.

Έναν  ολόκληρο  κόσμο  με  πολιτική  συγκρότηση,  εμπειρία,
διαθεσιμότητα, αυταπάρνηση, που μπορεί να είναι χρήσιμη και
κρίσιμη μάζα σε μια «ξηρή» πολιτική περίοδο.

Το «δεν περισσεύει κανείς» πρέπει να το πει και η Αριστερά και
το ΚΚΕ και όχι μόνον οι αστοί που έχουν απόλυτη προσήλωση στο



ταξικό τους συμφέρον.

Τώρα δεν πρέπει να χαθούμε στη λεπτομέρεια. Να μη διυλίζουμε
τον κώνωπα και καταπίνουμε την κάμηλο. Να μη χάνουμε το δάσος
κοιτάζοντας το δέντρο.

Σε λιγότερο από ένα μήνα έχουμε εκλογές.

Χωρίς άλλο, η στήριξη του ΚΚΕ έστω και κριτικά, είναι σήμερα η
μόνη αριστερή, επαναστατική ψήφος ελπίδας και προοπτικής.

Είναι η μόνη ψήφος που κρατά ανοιχτό το δρόμο για διεργασίες
ανασυγκρότησης και ανάπτυξης του κινήματος διεκδικήσεων και
αντιστάσεων που χρειαζόμαστε .

Για μια μαζική πολιτική δύναμη στα Αριστερά του κυρίαρχου
δεξιόστροφου πολιτικού κατεστημένου. Δύναμη που έχει χρέος να
αντισταθεί σήμερα και να σχεδιάσει με σαφήνεια και αμεσότητα
την πορεία νίκης του λαϊκού κινήματος.

Δίνουμε κριτική στήριξη στο ΚΚΕ ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμά
του, θέτοντας το δικό μας στίγμα για την πορεία των εξελίξεων.

Ψήφος  στο  ΚΚΕ.  Για  να  κρατήσουμε  «αναμμένο  το  κερί  της
ελπίδας» όπως λέει και ο Κώστας Πελετίδης, ο δήμαρχος της
καρδιάς  μας,  που  μας  έπεισε,  μας  ενέπνευσε  μαζί  με  τον
πατραϊκό λαό.

 

Συντάσσομαι με το ΚΚΕ και ελπίζω.

Πάτρα, Ιούνιος 2019

Παύλος Τσεκούρας

Ανένταχτος αριστερός

Πρώην μέλος ΣΥΡΙΖΑ πρώην μέλος ΛΑ.Ε.


